110,

OTOBKA K EI'D 110 UHOPOPMATUKE

Tema «KoaupoBaHue 3ByKOBOU
¥ rpapuuecKor HH(OPMaLIAN))

Paz0op 3amanui Ne 9 EI'D o nHpopmarnke

LLlectakoBa BaneHTtnHa BacunbeBHa,
yuntesnb nHpopmatnkm MbOY rumHasmnm
«JTabopatopusa CanaxoBa»

r. Cypryt




KoaupoBanue rpaduku
(OCHOBHBIE TOHSITHUS

Hnghopmauuonnwiit 00vem pacmposozo uzooparxcenus

[ =K ‘I

I - myOuHa 1BeTa
K — KOJIMYECTBO IMTHUKCEJIEH
N =9
N — KOJIMYECTBO L[BETOB B MAJIUTPE

1 Gaiitr = 23 Our
1 Ko6aiit = 219 Gait = 213 our
1 Moaiit = 220 Gaiit = 223 our,




KonupoBanue rpaduku
3amaua |

Kakoit MUHHMAIbHEIH 006EM mamMsatu (B KOaiiT) HyKHO 3ape3epBHpPOBaTh, YTOOBI
MOJKHO OBLIIO COXPaHHUTH JIK000€ pacTpoBoe n3o0pakeHue pasmepom 320X 0640
IIUKCEJICH MPHU YCIOBHHM, YTO B M300pPaKEHUH MOTYT HCIIONB30BaThcs 200
pa3IMYHBIX 1IBETOB? B OTBeTe 3alHUIIUTE TOJIHKO L0 YUCIIO, SIAUHUILY
M3MEPEHUS THMCaTh HE HYKHO.

Jarno: LPewernue:

K = K=320x640 =2°>x10x2°x10 =211 x 100
_ _ 58

3?,2,; 0X265450 N = 2.56 =an | i = 86uT = 1 6aliT

— N = 2!
Havumu: —
I'=274/0 ) 211 % 100
] =211 % 100 6aiiT = 510 = 200K6

Omeem: 200




KoaupoBanue rpaduku

3amayga 2

PucyHok pasmepom 1024 Ha 512 nukcenen 3aHnmMmaeT B namatn 384 Kbant
(6e3 yyeTa cxatma). Hanante makcmmanbHO BO3MOXXHOE KONMMYECTBO
LBETOB B NanmTpe nsobpaxeHus.

O LPewenue:
K = K =1024 x 512 =210 x 29 =21°
1024x512 || =384K6 = 3 x 128 x 213 = 3 x 22%6ur

L Zaigid- KO I=Kxi
=7

N 3 x 220

i = 519 = 6 OUT

N=2! N=206=64

Omeem: 64




KoaupoBanue rpaduku

3amaga 3

[Tocne npeobpasoBaHns pacTPoBOro 256-LUBeTHOro rpadunyeckoro danna B
4YyepHo-6enbIn dopmaT ero pasmep ymeHbluuncs Ha 7 Kbant. KakoB Oblin
pa3smep ncxogHoro pamna B Kbantax?

Lewenue:

Haro: |
256 = 28 =GP < i, = 8 6uT

N, =256 |N =
N, =2 N = 2 = 2 GiATi2 =Z 6UT

[ -1, =7K61=KXI
Laumu: I, — I, =K xXi;, —K/Ki, =8K — K =7K
I =2K6 17K =7K6 =7 x 2836ur

K =213

—_— 13
886 «86ur=222=8Ke
2

Omeem: 8




KoaupoBanue rpaduku
3amaya 4

[Tocne npeobpasoBaHns pacTpoBOro rpadunyeckoro ganna ero oobem
yMeHbLnncsa B 1,5 pasa. Ckosnibko LUBETOB ObINO B NanuMTpe nepBoHavanbHo,
ecnu nocrie npeobpasoBaHua ObINIO MNOSTy4EHO pacTPoOBOE U30bpakeHne
TOro e pas3pelleHns B 16-uBeTHON nanuTpe?

ano: PeweHue:
N,=16 Haxooum anybuHy uysema :
1./1,=1,5 N,=16=2=2, =i,=4 6uma
Hatimu: I_1=K><i1:i_1=15
N1 - ? 12 K X iz iz ’

i;=1,5xi,=1,5 x4=66um

Konuyecmeso ueemaoe e riasiumpe.
N, = 26 = 64

Omeem: 64




KonupoBaHue 3ByKa.
OCHOBHBIE TOHSITUSI

uckpemuzayua CUCHAIA 60 GPEMEHU — INO NPEOOPAZOBAHUE HENPEPBIGHOLO
AHATO208020 CUCHATA 8 NOCICOOBAIMNENBHOCIND €20 SHAYCHUU 6 OUCKDENIHbIE
MOMEHINBI EPEMEHU. TNt SHAYEHUA HAZBIEAIONICA ONMICYECHIAMU.

YGacmonmy, XapaxmepusVouyo nePUOOULHOCTIb USMEPEHIUA 36VKOBOSO CUCHAIA,
HAZ6IBAION YACIHIONION OUCKPEMUIAYHH.

I = FXixXtxK

L — owumersrnocme cucnara (usmepsemca 6 cexyuoar)

I — ewybuna xoouposanus 3eyxa (uzmepaemca 6 Oumax) — Koiuvecmeo oun,
OMBOOUMBIX OJIA XPAHEHUA OOHOSO OMCHENMA OUCKDENHOCO CUCHAIA

F — vacmoma ouckpemuzayuu (usmepgenca ¢ cepyax) — Kotuvecmeo umeperni
AMIIUINYObI AHATIOC0B0C0 CUSHANA 6 CEKVHOV

K — xoruvecmeo seyxossix xarnaroe 3anuci




KonupoBaHue 3ByKa.
3amaua 1

[Tpon3BoanTcs YeTblpexKaHarbHasa (KBagpo) 3ByKO3anucb C YaCTOTOM
auckpetmnsaumm 32 kl'u n 32-6uTHbIM paspelieHmemM. 3anncb annTcs 2
MWHYTbI, €€ pe3ynbTaTbl 3anUcbiBaoTCA B dpann, cxkatue OdaHHbIX He
nponssoguTtcs. Onpegenute NpnbNU3NTENbLHO pasMep NofyyYyeHHoro danna
(B8 MbauT). B kauecTBe oTBeTa yKaxkute bnuxanwiee K pasmepy danna
uernoe 4ncno, kpatHoe 10.

AHO: PeweHue:
K =4 Bocnione3yemcs gpopmyrnou: I = F Xi Xt XK
F= 32 Kly
i = 32 6um [ =32X%x1000X32X2xX60X4o6ur =
t = 2 nun
2° x 1000 X 2° x 2 X 60 x 22 60 x 213
Haumu: = 73 % 210 % 210 Nl © 60 M6
| = 206
Omeem: 60




KonupoBaHue 3ByKa.
3amaya 2

[Mpon3BoanTcs aByxKaHarnbHas (CTepeo) 3ByKO3arnmcb ¢ YacToTOM
anckpeTtusaumm 32 kKl'y n 32-6utHbiM paspelueHnem. PesynstaTtbl 3annucu
3anucbiBalOTCA B dpaunri, cxxaTne AdaHHbIX HE MPON3BOAUTCH; pasMep
nonyyeHHoro avna — 45 Mbant. Onpeaenute nNpudnM3nTENLHO BPEMS
3anucu (B MUHyTax). B ka4yecTBe oTBETa yKaxute dnmxkaniuee K BpeEMEHU
3anmcu uernoe 4ncno.

aAHo: PeweHue:
K=2 Haloem obbem 38yKo8020 ghaursia rnosiy4eHHo20 8 medyeHuUU
F= 32 kl'u 1 MUHYMBI:
i = 32 6um I =32X%x 1000 %X 32 X2 X 606ut =
I =456 _ 2°x1000x29x2x60 _60x2" 60 _
Haiimu: - 23 x 210 x 210 2B 4
t = 2uun 45
t = c = 3
Omeem: 3




KonupoBaHue 3ByKa.
3amaya 3

My3bikanbHbIN doparMeHT Obin 3anucaH B popmaTe MOHO, oundpoBaH 1
COXpaHEH B BUAe damnna 6e3 ncnonb3oBaHMs cxxatua gaHHbIX. Pasmep
nony4vyeHHoro doavna — 24 MbanT. 3atem TOT XXe My3blKanbHbIN PparMeHT
ObIn1 3anncaH NoBTOPHO B popmaTte CcTepeo (AByXKaHanbHas 3annch) u
oundopoBaH ¢ paspelleHmnem B 4 pasa BblLLEe 1 YaCTOTOW AUCKpeTM3aLnmn B
1,5 pasa MeHbLUe, YeM B nepBbin pas. CxaTtne aaHHbIX HE NPOU3BOANNOCH.
Ykaxute pasmep anna 8 MbaunT, nosiy4eHHOro npy NOBTOPHOW 3armcu.

Pewenue:
Bocnonssvemcs gopmyion: I = FXIXEXK
Hcxoonoe obvem @aiia HyicHo
a) ymroxncumes na 2
0) ymnoxcumes wHa 4
¢) pasoeums na 1,5

24*%2*%4/1,5 = 128
Omeem: 128 Mo
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KonupoBaHue 3ByKa.

3amaya 4

My3bikanbHbIN doparmMeHT ObIn ounudpoBaH 1 3anucaH B Buae anna 6es
MCNONb30BaHUA CcXXaTua AaHHbIX. [onyynslimmnca dpann obin nepegaH B
ropoa A no kaHany cBsian 3a 50 cekyHA. 3aTeM TOT XK€ MY3blKalbHbIN
doparMeHT ObIN ouMdpoBaH NOBTOPHO C pa3pelleHneM B 3 pasa Bbille U
4aCTOTOM OUCKPETU3aLUN B S pa3 MeHbLUE, YEM B MepBbiv pas. CxaTtune
OaHHbIX HE Npou3Boaunock. [onyyeHHbIM dpann Obin nepenaH B ropon b;
NpOnyckHasd cCnoCODOHOCTL KaHarna CBs3u ¢ ropoaomM b B 6 pas Bbllle, YEM

KaHana cBa3n ¢ ropogom A. CKoMbKO CeEKyHA Anunacbk nepenada danna B
ropoa b?

Pewenue:
Hcxoonoe 6pems nepedavu @aiia HyicHo
a) ymroxcume #a 3
0) pazoenumes wa b
&) pazoerums wa 6

50*3/5/6 =5 ¢ Omeem: 5
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KoagupoBanue 3ByKa.
3amaaya 5

My3bikanbHbIN doparmMeHT ObIn ounudpoBaH 1 3anucaH B Buae anna 6es
NCNOoMNb30BaHUA cXXaTus AaHHbIX. [NonyynBwimncsa dann 6ein nepegaH B
ropoa A no kaHany cBsi3n 3a 96 cekyHA. 3aTeM TOT XKe MY3blKallbHbIN
doparMmeHT ObIN oumMdpoBaH NOBTOPHO C pa3pelleHnem B 4 pasa Bbille U
4aCcTOTOM OAUCKpPEeTU3aLUun B 3 pasa HUXe, YeM B nepsbin pas. CxaTtue
OaHHbIX HE Nnpou3Boaunock. [onyyeHHbIW dann obin nepenax B ropoa b 3a
16 cekyHa. Bo ckonbKo pa3s npornyckHas crnocobHoCTb KaHana B ropo b
Borblle NPONyCKHOM CrOCOOHOCTU KaHana B ropog A?

Peutenue:

96 * 4/3 =128 c.
128/16 = 8

Omeem: 8
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CKOpOCTh NEpeIauu TaHHBIX.

3amayga 1

Mopgem nepenaeT aaHHble co ckopocTbto 7680 buTt/c. Nepegayva TEKCTOBOro
doanna 3aHana 1,5 muH. OnpegennTe, CKOMbKO CTpaHWUL, cogep karn
nepenaHHbIN TEKCT, ECNU U3BECTHO, YTO OH BbIN NnpeactaBneH B 16-OuTHoOM
kogupoBke Unicode, a Ha ogHou cTpaHuue — 400 cnmBorsioB

Hane: Leutenue:

¥ E6B680UIfB/c | I = 7680 x 90 = 30 X Hipf 90 = 2700 x 28 6uT
tt=%0c

i = 166tm: I =KXIi
K, =400 o 270028
Haumu: 24 o
= —27OOXZ4—27><4—108
22 %100
Omeem: 108
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CkopocCTh nepeaaun HH(pOopMaIuH.
3amaya 2

[OokymeHT o6bemom 5 MbanT MOXHO nepenartb C OAHOro KoMMboTEPA Ha
Opyron aBymsi crnocobamu:

A) CxaTb apxmBaTopoM, Nnepeaatb apxuB Mo KaHamny CBs3u, pacnakoBaTtb
B) lNepenatb No kaHany cBA3n 6e3 UCrnonbL30BaHUS apxuBartopa.

Kakoin cnocob ObiCcTpee 1 HaCKOSbKO, ecrn

— CPpeOHsAda CKOPOCTb Nnepenayvn gaHHbIX MO KaHasry CBA3M cocTtaBnset 28
OuT B CcekyHay,

— 06BbEM CXKaToro apxmBaTopomM AokymeHTa paBeH 20% oT ncxogHoro,

— Bpewmsi, Tpebyemoe Ha cxxaTne JOKYyMeHTa — 7 CEeKYHA, Ha pacrnakoBky — 1
cekyHoa?

B otBeTe Hanuwunte BykBy A, ecnn cnocob A bricTpee unu b, ecnu beicTpee
cnocob b. Cpasy nocne 6ykBbl HANULINTE KONUYECTBO CEKYH/, HACKOMNbKO
O4WnH crnocob ObIcTpee apyroro.

Tak, Hanpumep, ecnu cnocob b beicTpee cnocoba A Ha 23 cekyHAbl, B
OTBETE HYXXHO HanucaTtb b23. CrnoB «CeKyHa», «CEK.», «C.» K OTBETY
000aBATb HE HYXHO.

14



3amayga 2

CkopocCTh nepeaaun HH(pOopMaIuH.

Perrernue:

I = 5Mo6 =6‘_V|T< 223 gurT

5 x 223

b= g =5x2°=160c

tha =160%X0,2+7+1=40cC

Omeem: A120
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CkopocCTh nepeaaun HH(pOopMaIuH.
3amaya 3

Y Bacu ectb goctyn K UIHTepHET No BbICOKOCKOPOCTHOMY OAHOCTOPOHHEMY
paguokaHany, obecneymBaroLLEMY CKOPOCTb NOMy4YeHUA UM NHdopMaLmn
28 ouT B cekyHay. Y leTn HeT ckopocTHOro goctyna B /IHTEPHET, HO eCTb
BO3MOXHOCTb Nofy4aTtb MHopmaumo ot Bacu no HU3KOCKOPOCTHOMY
TenedOoHHOMY KaHasy Co cpeHen CKopocTblo 2™ 6ut B cekyHAay. leTs
porosopurics ¢ Bacen, 4to ToT OyaeTt ckadmBaTtb 451 HEro AaHHble 00 beMOM
6 M6ainT no BbICOKOCKOPOCTHOMY KaHarny un petpaHcnmpoBaTtb ux [leTe no
HMU3KOCKOPOCTHOMY KaHany. Komnbiotep Bacu MoxeT HayaTb peTpaHciaunto
OaHHbIX HE paHbLlUe, YeM UM OyayT nonyyeHbl nepBble 512 Kbant atux
OaHHbIX. KaKOB MUHUMASTbHO BO3MOXHbIN NPOMEXYTOK BpEMEHMU (B
CeKkyHaax), C MOMEHTa Hayara ckaumBaHma Bacen gaHHbIX, 40 MOJSIHOro nx
nonyyeHus lNeten? B oTBeTE yKaXXNTe TOMbKO YMCMNO, CIIOBO «CEKYHO» UIN
BykBY «C» 006aBNATbL HE HY>KHO.

‘o 6)(223 9 o 29x213 ,
1= T=5x2 = 3072 c 2= >18 =2 =16¢
Omeem: 3088 t =3072+ 16 = 3088 ¢
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